

市场监管部门压实责任,实施分类管理——

示范引领 推动农贸市场提档升级



26日早上,台风来袭,整个通城风急雨骤。尽管外面湿滑,但观音山新城农贸市场里却干净整洁,过道里几乎看不到污渍和积水。

穿梭在各个摊位间,记者看到商户们齐齐戴上了口罩。市场的几个人口处,均有管理员在测温,提醒进入购物的市民戴好口罩。“目前,市场里的72家商户,符合接种条件的已经全部接种了新冠疫苗。”市场副经理张袁葛说,市场落实了专门的疫情防控人员负责每天的清洁消毒工作。

2017年投用的观音山新城农贸市场,场内设施配置齐全,蔬菜、水产、肉类、粮油等区域通过顶部的灯带明确划

分,场外建有非机动车棚、40多个机动车位,还设有封闭式的垃圾集中收集点。今年,市场为车棚更换了不锈钢顶棚,对公共厕所进行了改造,增设了母婴室。

与高“颜值”相匹配的,是持续不懈的“软件”管理。叶菜要把根部朝外防止长短不一的叶片伸出摊外,所有菜品都要在场外卸货、分装到小推车上才能进场……在保持环境干净有序方面,这家市场可谓“细节控”。市场聘用的保洁员负责场地卫生,而摊位的卫生则包干到每个商户。市场代商户统一采购了小拖车、垃圾桶、笤帚等清洁工具,敦促商户对垃圾日产日清。

如此景象,并非一朝一夕养成。张袁葛坦言,市场投用之初,也有商户我行我素不服管。市场对进场商户收取每个摊位5000元的“文明保证金”,发现有经营、产品质量问题、缺斤短两等经营行为,就从保证金中扣除50-200元不等。“扣保证金相当于亮‘黄牌’,超过三次,我们直接‘请’出场。”不能碰的“高压线”,加上管理人员不厌其烦的提醒,让商户们渐渐变得自觉。

马路市场,是困扰不少农贸市场周边环境治理的一大难题,而在观音山新城农贸市场周边却见不到随地摆摊的小贩。市场内的一角设有自产自销区,七八个农户带着自家地里种的农产品坐在小板凳上叫卖,家住先锋街道的张水芳就是其中之一,“市场里不愁客源,不用到处‘打游击’,还能遮风避雨。”卫生费按日收取,这为不能每天出摊的张水芳减轻了不少负担。

一手抓管理,一手强服务。张袁葛说,市场管理人员还会协助商户做好个体户年报、证照到期更换、电子秤年检等工作,“服务做到了位了,跟商户的心就贴得近了,沟通自然更容易。”

本报记者 王玮丽

像观音山新城农贸市场这样的示范市场,在主城区还有6个。在今年的文明城市长效管理农贸市场提升行动推进中,崇川区市场监管局根据长效管理落实情况将农贸市场分为示范类、提升类和达标类等三类,实施分类管理。同时,进一步压实市场主办方的主体责任、街道属地责任和部门监管责任,多部门齐抓共管,对照农贸市场长效管理12条标准逐项检查、逐条整改,对督查中发现的问题实行“清单式”管理,整改一个、销号一个。通过长效管理,各农贸市场环境、设施和管理均得到不同程度的提升。

“我们将发挥好示范类市场的引领作用,带动更多市场提档升级。”市市场监管局副局长陶建表示,作为全市文明城市长效管理农贸市场提升行动专项整治的牵头部门,下阶段,市场监管部门将联合相关部门继续通过实行分类管理,全力打造一批“基础设施完善、环境干净整洁、经营秩序井然、管理文明规范”的高品质农贸市场,推动长效管理再上新台阶。

本报记者 王玮丽

市总工会慰问河南籍在通职工
以积极的心态面对生活

本报讯 (记者彭军君)连日来,河南多地遭遇暴雨侵袭,抢险救灾工作正紧张有序进行。27日上午,市人大常委会副主任、市总工会主席葛玉琴率队前往我市部分企业,对河南等受灾地职工开展走访慰问。

“老家是河南哪里的?爸爸妈妈都好吧?”“只要家里人没事,困难是暂时的……”当天上午,葛玉琴一行先后来到位于南通经济技术开发区的南通延锋安道拓座椅面套有限公司、南通意力速电子工业有限公司等企业,慰问200名河南籍在通一线职工,为他们送上夏季安康慰问礼包,给家庭受灾严重的职工发放慰问金。葛玉琴激励河南籍职工坚定信心、战胜困难,以积极的心态面对生活,重建美好家园。

目前,市区基层企业中,河南籍在通务工人员1100余人,受水灾影响较大的有200余人。市总工会迅速启动“工会在身边·聚力抗洪灾”关爱慰问河南等受灾地区在通职工的专项行动,为来通求职的河南等地劳动者提供免费就业指导、技能培训等专项帮扶服务。

截至目前,市总工会已面向社会征集到简易操作工、接待员、餐饮服务员等200个勤工俭学岗位,优先安排有意愿的河南等地在通职工适龄子女到爱心企业勤工俭学,并按要求落实相关保险和劳动安全保障。市县两级工会还将对户籍在河南等受灾地区的我市建档困难职工家庭发放临时应急救助补贴,对遭受重大损失的给予特殊帮扶。

首届省科技创新发展奖揭晓
南通9家单位和个人榜上有名



本报讯 (记者王玮丽)昨天从市科技局传来消息,首届江苏省科技创新发展奖获奖名单公布。南通市科技局、海安市科技局被省政府表彰为先进单位(集体),江

苏神通阀门股份有限公司等4家企业获评优秀企业,顾云飞等3人获评先进个人。

江苏省科技创新发展奖由省政府授予,旨在表彰奖励在科技创新组织推动工作中取得优异成绩、在支撑引领科技创新发展中取得明显实效的单位、企业和个人,分设先进单位(集体)、优秀企业和先进个人三大类,各不超过50个奖励名额,每两年评选一次。

近年来,海安市深入实施创新驱动发展战略,推动科技创新与实体经济深度融合,围绕制造业转型升级,推动了一大批科技资源加快集聚,建设了一批具有全球影响力的专精特新企业群体,着力打造县域经济的创新企业“火车头”。CFP供图

用心用情用力 解难解愁解困

(上接A1版)

时刻将群众的事放在心上,已经成为通州人大代表的本能。区人大代表、通州区第二人民医院院长张建新在接待选民过程中了解到,建筑工人和职工白天接种疫苗会误工误学,就带领医护人员上门服务,先后开设6个夜场、2个午场,为1300多名建筑工人和700多名师生接种疫苗。

在一次进村居活动中,兴仁镇人大代表吴春华了解到,徐庄村7组有一村民家将生活污水直排附近水沟,影响生态环境,还与邻居发生冲突。吴春华主动上门做工作,并帮忙引入小型污水处理设施。

6月初,通州人大开展“我为建议硬核区献一策”征集活动,征集到人大代表建议141件,在收集汇总和梳理分类的同时,通州人大做好与区政府相关部门的衔接,着力把代表提出的“好点子”转化为推动全区高质量发展的“金钥匙”。

全力打造河畅水清岸绿景美的生态环境是通州人大为群众办实事的又一落脚点。从6月上旬开始,区镇两级人大共开展“问河长”专题询问15场次,大力督促和支持政府及相关部门加强水环境综合治理,为今年全面消除农村黑臭河道贡献人大力量。

活动月期间,通州人大还集中开展事实实地走访督办活动,由区人大常委会领导带领各民生实事项目监督小组成员前往责任单位和项目现场,了解项目推进情况,梳理存在问题,提出意见建议,确保10件实事按时、按质、按量实施到位。

目前,道路桥梁改造项目中洋兴线大修路段进展顺利,排水已基本完成,底基层完成80%,水稳完成75%,泡沫沥青混合料完成55%;新金西路改造正进行五一路至交通路段南侧雨水管道施工,年底将全面竣工。区疾控中心已为老年人肺炎疫苗免费接种项目从省疫苗平台采购入库17520支疫苗,确保三季度接种工作完成75%,四季度完成100%。三四级河道整治项目全区共疏浚完成三级河道10条,四级河道62条,沟塘191处,已完成的河道占计划总数的100%……

“我区从2019年在区镇(街)全面推开的民生实事票决制是‘全过程民主’在通州的生动实践。”通州区人大常委会主任陈斌表示,为确保民生实事项目实施的有效性,区人大精心组织各监督小组综合运用专项跟踪、信息报告、专题调研、问题交办、督办催办等监督方式,对民生实事项目实施动态监督,推动项目快落地、快建设、快见效。

本报记者 赵勇进 徐爱银
本报通讯员 陶苏敏



我市防台风Ⅲ级应急响应 变更为Ⅳ级

(上接A1版)突出协商为民,深入推进“有事好商量”制度化实践,坚持“实”字当头,打造“有事好商量”名副其实的“金名片”。广泛凝聚共识,认真落实党员委员联系党外委员、委员联系界别群众等制度,进一步深化党派团体合作,加强市县政协联系指导,扩大全市政协工作的影响力。

黄巍东希望,精神再提振,扎实推进政协自身建设。发扬“三牛精神”,展现新担当,实现新作为。进一步突出委员主体作用,坚持让委员唱主角,激发履职热情,拓展履职舞台,优化履职环境。进

一步夯实专委会基础性作用,在“四位一体”推进专委会建设基础上,重点从“建机制、强融合、提质效”等方面着手,推动专委会工作不断提质增效。进一步强化机关保障作用,培育跟得上趟、赢得了重、成得了事的“三能”干部,涵养严谨细致、极端负责、精益求精的工作作风,以担当实干树立新时代人民政协新样子。

会议还研究了市政协十二届二十次常委会会议议程、日程等有关事项,审议了《关于弘扬新时代企业家精神,大力培育张謇式通商群体的建议案(草案)》和大会发言方案,听取了课题组成员代表潘卫国、王敦琴、曹健等的意见建议。

黄巍东要求,把征求意见好,在做到“三摸清”基础上,进一步征求相关职能部门和市政协委员全体常委、界别等的意见建议,广泛汇聚各方智慧力量。把《建议案》完善好,按照中央和省市关于弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的最新部署要求,认真梳理汇总和深入研究各方面的意见建议,进一步增强建言资政的“含金量”。把会议组织好,做好各项筹备工作,确保高质量高效开好会议。

市政协党组成员、主席会议成员陈宋义、金元、马麒平、施学雷、杨曹明、羌强、顾国标、刘洪、邵怀德参加会议。

我市积水点全部处置完毕

主次干道恢复通畅

本报讯 (通讯员李映晓 记者蒋娇娇)27日,受台风“烟花”影响,通城风雨依旧肆虐。市市政设施管理处全体职工坚守防台一线,截至记者

自7月27日19时起,将我市防台风Ⅲ级应急响应变更为Ⅳ级应急响应。

此前,市防指经会商决定,自7月27日9时起,将我市防台风Ⅱ级应急响应变更为Ⅲ级应急响应。

市区积水点全部处置完毕

主次干道恢复通畅

本报讯 (通讯员李映晓 记者蒋娇娇)27日,受台风“烟花”影响,通城风雨依旧肆虐。市市政设施管理处全体职工坚守防台一线,截至记者

发稿时,市区1处大型积水点、61处小型积水点已全部处置完毕,主次干道恢复通畅,高架道路、下穿道和隧道运行正常。

今起列车全面恢复运行

本报讯 (记者彭军君)随着今年第6号台风“烟花”影响变弱,为满足旅客出行需求,尽快恢复运输秩序,根据铁路部门决定,7月28日,南通火车站、南通西站列车全面恢复运

行。具体信息请以车站公告为准,也可通过铁路12306客服热线、官方网站、APP等渠道查询。

27日,南通火车站、南通西站前往上海方向的列车已经逐步恢复运行。

部分河流水位上涨较快 沿江沿海水闸全力排水

本报讯 (记者龚秋瑾)7月26日11时至27日11时,我市出现大到暴雨、局部大暴雨。全市最大降水量141.5毫米(海安市胡集街道),市区最大降水量85毫米(永兴街道)。受连续雨水影响,全市部分河流水位上涨较快,超出正常水位。

27日8时,市防指调度焦港闸、九圩港闸、通吕闸等7个沿江水闸利用落潮全力排水,北凌新闸、洋口外闸等7个沿海水闸继续排水。截至27日15时07

分,全市部分河道超正常水位,3个站点超警戒水位10公分(启东三和港南闸、塘芦港闸、高枝港闸),主城区2条河道(城山河、裤子港)超正常水位。

此次台风持续时间长,对南通特别是沿江沿海区域的影响尚未消除。市防指将继续密切关注雨情水情风情,严密组织海上风电作业船只人员撤离,持续加强重点领域防护,以高效的应急指挥体系坚决打赢防台风攻坚战。

我市主干电网运行平稳

本报讯 (记者刘璐)受台风“烟花”影响,我市出现持续性强风暴雨天气。记者从南通供电公司了解到,大风大雨侵袭之下,全市35千伏及以上主干电网运行平稳,未发生设备故障。

据统计,7月26日18时至7月27日18时,我市共计5条配网线路受

到影响。依托事先完备的抗台准备工作,南通供电公司有条不紊开展故障抢险工作。截至27日18时,该公司出动人员395人次、车辆154辆次对站房、杆塔进行巡视及故障处理,清除异物等隐患10处,受影响用户已全部恢复正常用电。

各县(市、区)18岁以上常住人口第一剂接种率排名		
地区	18岁以上常住人口第一剂接种率%	排名
海安市	80.03	9
如皋市	86.03	5
如东县	86.15	4
启东市	80.04	8
崇川区	79.03	10
通州区	81.47	7
海门区	84.38	6
开发区	88.73	2
苏锡通	96.86	1
通州湾	87.16	3